

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Izhaja vsak četrtek.
Cena: Letno Din 52.—,
polletno Din 16.—, četrt-
letno Din 8.—, inozemstvo
Din 64.—

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška c. 5

Telefon interurban 113

Cena inseratom: cela
stran Din 1400.—, pol stra-
ni Din 700.—, četrt strani
Din 350.—, Mali oglasi be-
seda Din 1.—, stalnim popis

Boj nekrščanskemu, podpora dobremu časopisju!

Listi, ki jih izdajata in vzdržujeta samostalna demokratska in samostojna kmetijska stranka, so skozi prešinjani z nekrščanskim duhom. Svojega pravega duha človek dolgo zakrivati ne more. Lahko nekaj časa skriva svoje prave misli in svoja resnična čustva za hinavske besede in hlinjiva dejanja, trajno pa je to nemogoče. Če hinavec še toliko časa z uspehom igra svojo ulogo, pa vendar tudi njemu pride trenutek, ko mu krinka pade z obraza ter se on pokaže takšen, kakoršen je po svojem duhu in po svojem srcu.

Za krščanstvo gre, ne za klerikalizem.

Takšni so listi meščanske in kmetijske liberalne stranke v Sloveniji. Svoje krščansko ime bi vsaj na zunanji radi rešili s tem, da z zavijanjem oči zatrjujejo, da so kristjani. »Nismo proti veri, marveč proti klerikalizmu«: tako hitijo zatrjevati pri vsaki priliki. Kakšni kristjani so to, če se pa ne zmenijo ne za božje, še manj pa za cerkvene postave? Kakšni kristjani so tisti, ki kvarijo mladino ter jo z opisovanjem greha zapeljujejo v greh in v razuzdanost? Kakšni kristjani so tisti, ki nočejo biti pokorni sinovi Kristusove cerkve? Kakšni kristjani so oni, ki nočejo poslušati ne papeža ne škofa ne duhovnikov, marveč jim nasprotujejo ter jih sramotijo? Kakšni kristjani so tisti, ki pobijajo vsako, tudi najmanjšo pravico cerkve do šole in branijo posvetno šolo, v kateri je mladina izdana na milost in nemilost liberalnemu, svobodomiselnemu učiteljstvu?

Kolikor vprašan, toliko obsodb teh listov, obsodb tistega duha, ki ga ti listi širijo in ga čitatelji sprejemajo v sebe. Ta duh je nekrščanski. Ako ti časniki in stranke, ki stojijo za njimi, to imenujejo protiklerikalizem, s tem samo dokazujejo, da je klerikalizem pravo krščanstvo, dosledno izvajano po vseh svojih pravicah in dolžnostih v vseh panogah javnega življenja.

Protikrščansko pisanje »Kmetškega lista«.

Kako bi »Kmetški list« vključ v svoji drznosti se smel imenovati krščanski list, ko pa za trpljenje katoličanov v Mehiki nima ni trohice so-

čustvovanja, marveč imenuje vsa poročila o preganjanju cerkve v Mehiki otročje bajke in izmišljotine? Angleški svetovni list »Daily Express« priobčuje z veliko stvarnostjo in nepristranostjo grozovitosti v Mehiki, za glasilo liberalnih kmetov pa so vse te grozovitosti samo otročje bajke in izmišljotine! In še dalje gre »Kmetški list« v svoji protiklerikalni = protikrščanski pisavi. Za te grozovitosti dela odgovorne ne mehiškega nasilnika Callesa z njegovi mi brezverskimi liberalnimi in socialističnimi pajdaši, marveč katoliške duhovnike, ki jih psuje kot »žegnane pijavke in kobilice«. Ako se spričo takega pisanja ne odprejo oči poslednjemu kmetškemu človeku, ki je v Sloveniji še veroval političnim lažem in obljubam nekdanje samostojne kmetijske stranke, je to žalosten dokaz za staro resnico, da bralec nekrščanskih listov postane slep in gluhi in top za vse to, kar je krščansko in kar so najnujnejše dolžnosti krščanskega človeka.

»Jutro« — drzno do bogoskrunstva.

Da so vsi liberalni listi v Sloveniji zgubili vsak smisel za krščanstvo in vsako spoštovanje njegovih največjih svetinj, dokazuje tudi pisava samostalno-demokratskega »Jutra« — sedaj ob enem glavnega glasila slovenskih Radičevcev. »Jutro« je objavilo dne 6. julija nesramno-surovo sliko dr. Korošca kot zunanega ministra, oblitega s krvjo. Tej podobi je pridalo nekaj, nad čimer mora bolno zadrhteti vsako količkaj krščansko čuteče srce: Kristusovo glavo, ovenčano s trnjevim vencem. Kdo bi si mogel misliti večje bogoskrunstvo nego je ono, ki si drzne presveto podobo trpečega Zveličarja vlačiti v politične borbe ter jo ponižati kot sredstvo brezvestnih političnih nakan demokratov in Radičevcev?!

Bogokletno sliko iz »Jutra« je tudi prinesla samostalno-demokratska »Domovina«, list, ki si je dovolil že dovolj bogokletja. Kako se še morejo temu listu odpreti vrata samo ene krščanske slovenske hiše?!

Obsodba in kazen.

Ti pojavi na časopisnem polju meščanskega in kmetškega liberalizma dokazujejo, da je mera polna: mera pregreh pri teh strankah in mera po-

trežljivosti pri našem katoliškem ljudstvu. Tako ne sme več dalje! Temu nekrščanskemu ravnanju: lažanju, zavijanju, hujskanju, psovanju, sramotanju, divjanju, se mora napraviti konec, ako hočemo, da nam ne zdivjajo ljudje, zlasti še mladina. Nekrščansko časopisje je največja nevarnost za obstoj in razvoj našega ljudstva.

Odbora mariborske in ljubljanske oblastne skupščine sta s svojo ostro obsodbo »Jutra« storila dobro in potrebno delo v obrambo poštenosti in kulture med našim ljudstvom. Poklicana in pristojna organa slovenske ljudske samouprave sta izrekla nad »Jutrom« in sorodnimi listi obsodbo, kazen pa mora izvršiti ljudstvo samo. Dvigni se torej, slovenski kmet, ter vrzi iz svoje hiše »Kmetški list« ali »Domovino«, ki delata sramoto tvoji kršč. hiši! Dvigni se, slovenski razumnik, uradnik, učitelj, trgovec in obrtnik ter daj za vedno slovo listom, kakor sta »Jutro« in »Slovenski narod«, ki omadežujeta slovensko ime! V vsako pošteno slovensko hišo krščanski časnik!

Opomin papeža Pija XI.

Velika napaka sedanjega časa, to je, kristjanov, ki v sedanjem času živijo, je, da ne vodijo dovolj računa o velikem pomenu krščanskega časopisja ter o največji škodljivosti in pogubnosti slabih listov in časnikov. Zato pa vrhovni poglavar katoliške cerkve, rimski papež, ne zamudi nobene prilike, da ne bi katoliških vernikov opozoril na to. Sedanjí sv. Oče Pij XI. je mesca marca 1928 pri sprejemu odposlanstva katoliške mladine v Italiji o pomenu časopisja in o naših nalogah napram njemu rekel to-le: »Časopisje je v sedanjih dneh ena največjih sil, ker more biti ali najusodnejša ali najdobrodelnejša moč v življenju sveta in celo tudi cerkve. Bila je sveta misel vaših voditeljev, da so vas o tem podučili. Nikdar ne bote mogli preveč storiti za dobre časnike. In če bi tudi ne storili nič drugega, kakor da dobre časnike in liste delite, bi že to bilo sveto delo.« Katoliški slovenski mladenci in slovenske mladenke! Vi ste podučeni o tem, storite torej svojo dolžnost! Na vas je naložen glavni del dolžnosti, ki se ji pravi: Borba zoper nekrščansko časopisje! Delo za dobre liste in časnike!